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Debreczen, junius 5. négy lakás lesz elhelyezve.
Az országigazgatói bölcs belátás, Szántó Győző gyáros érdeme 

a humanizmus, a hiprokrita jóté-! ennek a tervnek ilyen sikeres felfek- 
konykodás illetékes és illetéktelen tör-' tetése, ki már régóta érleli ezt a gon- 
tetései külön-külön és együttvéve sem dolatot, de társadalmunk csodás közö- 
voltak képesek a közfigyelmet hatályo- nyével szemben évekre volt szüksége, 
san a kezemunkája után élő ember, I Szerencsés gondolat volt ezt egy 
a munkás legfontosabb életszükségle- már létező intézmény kereteibe illesz­
tőnek, a lakásszükségletnek, kielégi- teni s nem uj egyesülés utján kön­
töse körül évtizedek óta panasz tár* j templálni. Ezzel egyrészt megtakarittat- 
gyát képező tarthatatlan állapotokra j nak a szervezés költségei, másrészt 
irányítani. | biztos pénzügyi alpokra helyezkedik az

Vagyonos jótékonykodók, előkelő egész terv. 
istenfélők, hatalmas közéleti tényezők A hitelszövetkezet vezető bizott-
természetesnek találták azt, hogy a; sága — értesülésem szerint — érthető 
munkaerejükkel nekik szolgáló ember- lelkesedéssel fogadta az eszmét. 
anyag olyan ólakban és odvakban lak A töke egy részét uj részjegyek
jék, senyvedjen, aminökbe lovukat ideig- kibocsátásával szerzik meg, melyeket 
lenes tartózkodásra sem állítanák be. a hatóságok és a vállalatok fognak 

Egy vi ágrendet meginogtató ősz- jegyezni. E jegyzés tekintetében a köz- 
tályharcnak kellett bekövetkeznie, hogy hatóságok erős erkölcsi kötelezettség- 1" ?6köSvvbona^i SvTeszédétTzó 
egyáltalán gondolkozni kezdjünk a ben vannak, mert áldozatot nem is JszfJint vegyék be a jegyzőkönyvbe, 
munkásnép lakásviszonyairól s csak a igényel, lévén ezek a címletek igen Thoroczkay Miklós gróf felesleges -
végső szorongattatás perceiben engedi biztos lökebefektetések. A jelen eset- nek tartja Szmrecsányi kérelmét, mert
magából kipréselni állam és társada-, ben annál biztosabbak, mert a jőve- ! beszédének szövege nem maradt ki a nap-
lom azt, amivel - ha bölcs elöreli- delem nem fiigg csupán a munkás- l6b%nők: E!reilMi , smazásf.
fásból jószántából teszik — sok meg* lakások jövedelmétől, hanem maga az 
próbáltatást elkerülhetett volna.

Csak az aratósztrájk rémes lehe-

A vasúti beruházások.
Az ingyenes népoktatási javaslat.

A képviselőház ülése.
A képviselőház mai ülésének első 

felét a katalógusolvasás foglalta le. Erről 
más helyütt írunk. A napirendre áttérve, 
Vertén Endre beterjesztette a közoktatás- 
ügyi bizottság jelentését az ingyenes nép­
oktatásról szóló javaslat tárgyában.

Ä függetlenségi párt percekig tap­
solt. A néppártról bosszúsan nézték ezt a 
lelkesedést.

— Adjátok még olcsóbban is 1 kiál­
totta feléjük Zboray Miklós.

Azután a beruházási javaslatok tár­
gyalása következett.

Névay Lajos elnök az ülést tiz óra­
kor nyiija meg.

Szmrecsányi György : Előadja, hogy 
az ő tegnapi felszólalása, amelyben a tör­
vényjavaslatok szövegének rövid időn be­
iül való kinyomatását kéri, nincs Uóune a

tőségének kellett árnyékát a magyar 
illúzió égboltozatára vetni és íme

Szmrecsányi György : Kéri a hatá- 
intézet képezi egész üzletkörével a ka- rozatképesség megállapítását, 
matozás alapját. Ezenkívül az állami| Elnök: Konstatálja,hogy a Ház nem 
támogatás sem maradhat el. Győr határozatképes és az ülést egy negyed
városában külön szövetkezet alakult

van már vaskos mezőgazdasági mun-; 200.000 korona alaptőkével s ennek 
láslakás-törvény, szemet és lelket gyö- 10 éven át 5 százalékát kapta állami 
nyörködtető magas koncepciójú részle-; támogatásul. Ennél kevesebbet a deb- 
tes tervekkel. : receni szövetkezetnek nem lehet adni,

Az általános ipari sztrájk réme'az természetes, 
még nem fenyegette s amennyiben fe- Egyébként ezek a szövetkezetek 
nyegette, nem igen rémüldöztek tőle világszerte meghozzák a bentíekvő 
hazánk Atlaszai, hát csehül is állunk tőkék jövedelmét s igy természetes, 
az ipari munkáslakások ügyét illetőleg, hogy az ilyen címletek a külföldön a

Évek óta hallunk egyetmást, Bu 
dapesten ankét ankétet ért e kérdés­
ben, e lap hasábjain is évekkel előbb 
felvetődött a nagy gondolat — de 
munkáslakás még nem állt elő a sok 
betüböl-szóbúl.

Végre aztán most egy komoly tö­
rekvés a megvalósulás stádiumába 
lepett.

A gyáriparosok kerületi hitelszö­
vetkezete keretében már megalakult­
ak mondható az érdekeltség szövet­
kezete, sőt már kész tervei is vannak, 
melyeket Debieczeni Jenő mérnök 
készített és bocsájtott rendelkezésre.

órára felfüggeszti.
Elnök újra megnyitja az üíóat. Meg­

ejtik a számlálást. Összesen csak 84 kép­
viselő van jelen és igy a Ház még min­
dig határozatképtelen. Erre az elnök név­
sor olvasást rendel el. (Helyeslés.)

Időközben 122 képviselőt tudtak ösz- 
szeszámlálni s igy a Ház ismét határozat­
képessé lett. Szmrecsányi indítványát el­
vetették.

A népoktatási javaslat.
. Á napirendre áttérve, Vertén Endre

tőke-elhelyezés attrakcióját képezik oly- beterjesztette a közoktatásügyi bizottság
annyira, hogy például Franciaország- jelentését az ingyenes népoktatásról szóló
ban és Belgiumban a közhatóságok javaslat tárgyában. A függetlenségi párt

I percekig tapsolt. A néppártról bosszúsan 
nézték ezt a lelkesedést.kötelesek heverő tőkéik egy részét 

ilyen címletekbe fektetni.
Mindenesetre biztató kezdet az, 

melynek kifejlesztése nagy jövőnek 
néz eléje s Debreczen város közön­
sége a legjobb várakozásokat fűzheti

Adjátok még olcsóbcan is I — kiál­
totta feléjük Zboray Miklós.

„Adjátok még olcsóbban is I1'
A Ház ezután harmadik olvasásban 

elfogadta a Bernben 1906 ban kötött áru-
hozzá. Sőt most különös aktuálitást j fuvarozási pótegyezmény becikkelyezéséről, 
az kölcsönöz ennek, hogy Budapest.a kassa-oderbergi vasútnak nyújtandó á!- 

, prrp a rélra lamt biztosításról, több helyiérdekű vasútvárosa most adott meg erre a f ira | dól óséröl, a budapesti vicinális va-
2 millió koronát s az idevonatkozó! sujttkna^ villamosokká való átalakításától 
közgyűlési határozatot mára miniszterig az ügyvédi gyám- és nyugdíjintézetről 
is jóváhagyta. ' szóló törvényjavaslatokat.

HRabéczy fest, mos. tisztit
I I waar.-was DEBRECZEN. SZÉCMEMYI-UTCZA 42.



Heinrich Antal előadó : Elfogadásra 
ajánlja a közönséges bűntettesek kiadása 
iránt Urugay állammal kötött szerződés 
becikkelyezéséről szóló javaslatot. E'.tvita 
nélkül elfogadták.

A beruházási javaslat.
Következett a beruházási javaslat, 

melyet alapos beszédben Zlinszky István 
ajánlott elfogadásra.

Hoffmann Ottó : Feltétlenül szüksé­
gesnek tartja a javaslatot, de aggodalmai 
és kívánságai vannak. Sürgeti a boszniai 
összeköttetés javítását.

Hellebronth Géza : Panaszkodik, 
hogy Eger városát nem vonták be eléggé 
a közlekedési politikába.

Farkasházy Z-igmond : 1 alán kép­
viselő akar lenni Egerben. (Derültség )

Hellebronth Géza : Ismerteti az egri 
viszonyokat és helyesnek tartaná ha be­
ruházásokból erra a városra is gondolná­
nak. A költségvetést elfogadja. (Helyeslés )

Mező fi Vilmos : Bár bizalmatlan a 
kormány iránt, mégis elfogadja a 
latot, mert egy több száz millióról szóló 
összeg folyósítása annyit fog lendíteni az 
országon, hogy ebből a szempontból el 
kell azt fogadnia. (Helyeslés.) Helytelen­
nek tartja, hogy a kormány ilyen fontos 
javaslatot az utolsó percben nyújtson be. 
Hallottam egy szaktekintélytől, hogy a 
közlekedés rossz kezekben van.

Egy hang : Égy vasúti kalauztól.
(Derültség.)

Kisebb ügyek tárgyalása után az ülés 
két órakor ért véget. ____________

Debreczen májusban.
Egy havi közigazgatás.
Debreczen város közigazgatási bi- 

zottságo ma délután tartotta rendes havi 
ülését, Weszprémy Zoltán főispán elnök 
lete alatt a városháza kis tanácstermó 
ben. Az ülésnek nem volt érdekesebb 
mozzanata, csupán a szakelőadók terjesz

DEBRECZEN! FÜGGETLEN ÚJSÁG

! (ették be a város közigazgatásának múlt 
havi állapotáról szóló jelentéseket, ame 
lyeket a bizottság rendre tudomásul vett. 
az ülésről a következő tudósítás szá­
mol be :

(Az adózás.)
A polgármester és a főkapitány je­

lentősei után Fauszt Elek kir. tanácsos 
pénzügyigazgatő jelentette, hogy Debre 
ezen város területén május hónapban be-
folyt: . .,

Panaszt tett a pénzügyigazgatő a
városi adóügyosztálya ellen, hogy sem a 
házadó sem az I. és 11-od osztályú kere­
seti adókivetési lajstromokat nem terjesz­
tette be, holott már a p'nzügyminiszte 
rlutn is többször sürgette és a rendelet 
pontós végrehajtásáért a pénzügyigazga 
tőt tette felelőssé. A közigazgatási bizott­
ság elhatározta, hogy az adóhivatalt a 
megjelölt kivetési lajstromának soron ki 
vül való elkészítésire és a pénzügyigaz 
gatósághoz leendő átküldésére utasítja.

(Szakelőadók jelentése.) 
egyenes adóban 257,608, hadmeo- 

tességi díjban 525, bélyegjövedékben 122, 
495. jogilletékben 59 985, dijjövedékten 
2138, dohányjövedékben 186,801, ha ár- 
vámjövtdékben 14,473 korona. A pénz 
ügyminisztrr 45, a pénzügyigazgató 6 
esetben engedélyezett halasztást.

(A tanfelügyelő jelentése.)
Csánky Viktor kir. tanfelügyelő a 

következő jelentőst (erjesztette elő. A köz- 
oktatásügyi miniszter Ples a Ferencz g. 
kath. tanítónak 1100 korona fizetéskiegé 
szitést és 400 korona korpótlékot, Rónai 
Irén g. kath. tanítónőnek 800 korona fize- 
téskiegőszitő segélyt adott. A debreczeni 
felső kereskedelmi iskola 12 ezer korona 
államsegélyt az ipariskola két tanulója 1501 
korona jutalmat kapott.
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A miniszter megküldötte az összes 
elemi iskoláknak a magyar címer és him­
nusz falitábláját. A táblákat valamennyi 
tanteremben kifüggesztették. A közoktatás- 
ügyi miniszter a debreczeni gazdasági is­
métlő iskolánál a második gazdasági szak- 
tanitónői állásra Simay Emma tanítónőt 
nevezte ki.

A bizottság a jelentést tudomásul
vette.

(A közegészségügyi.)
A közegészségügyi viszonyok rósz- 

szabbak, mint áprilisban aminek legfőbb 
oka az, hogy a gümőkór nagy pusztítást 
vitt véghez. Nem kevesebb mint 41 halál­
esetet okozott a tüdővész.

A piaovizsgálatok eredményei jók 
voltak, amennyiben csupán egy esetben 
kellett elkobozni 5 kilogram marhahúst a 
mészáros társulattól.

Az összes születések száma 286. Ezek 
közül református : 103 fi, 95 nő, római 
katholikus 26 fi, 21 nő, gör. kath. 7 fi, 3 
nő, ág. ev. 1 fi, izr. 9 fi, 28 nő. A halá­
lozások száma 192 volt. Ezek között ev. 
ref. 75 fi. 55 nő, r. kath. 25 fi, 18 nő, g. 
kath. 2 fi, 3 nő, izr. 7 ti, 6 nő. Szaporo­
dás 94. Nevezetesebb halálokok : gümőkór 
41, görcsök csecsemőknél 27, halvaszüle­
tett 13.

Házasságra lépett 78 pár, református 
39, r. kath. 8, izr. 9, vegyes vallása 22. 
A közkórházban ápoltak május hóban 725 
beteget, akik közül kibocsátottak gyógyul­
tan 386 egyént, meghalt 21, junius hóra 
maradt 308 beteg.

A mentőket 58 esetben vették igénybe 
és pedig a hatóságok 34 szer, magánfelck 
20 szór.

(Panasz a postai szolgálatra.)
Tüdős dr. amiatt szólal fel, hogy a séta- 

kertben és a többi nagyerdei nyaraló te­
lepeken a postai kiszolgálás sok panaszra 
adott okot. A múlt évben a postalőnökség 
a postakózbesitósre több gondot fordított, 
nevezetesen egy postai kézbesítő volt al­
kalmazva, most azonban ez nincs meg.

Hazugságok.
Irta : Wielandnó Kocsis Gizella.

A korzóról, amely népes volt, zajos 
és poros, letértek egy akác-sorba. A leány 
becsukta az ernyőjét s olykor, menés köz 
ben, megpiszkálta a fehér, homokos poron 
dot. A nyugvóban levő nap bíboros fé­
nye, halvány rózsaszínre festette a lengő 
akácvirágokat s a szellő, mikor lehellet- 
szerű csókjaival besurrant közéjük, meg­
lopta az illatukat, vitte, hullatta puha, 
bársony pihéiket és halk fuvolaszerü lel­
ket részegítő zenével temette őket láb­
nyomásta jeltelen sirjokba.

A férfi, a ki barna volt, magas és 
elegáns, olyan megmagyarázhatatlan érzés 
sei kisérte a leányt, mintha nagyon hely 
telenül választotta volna az alkalmat egy 
régi-régi cselekedetének kimentéséhez. És 
mégis úgy érezte, ezt az alkalmat nem 
lehet és nem szabad elmulasztania. Ma 
meg kell mondani mindent, ezen az akác- 
virágos estén, ami a lelket marcangolja, 
ami az ajkára tolakodott valahányszor ta­
lálkozóit vele és ami a torkán akadt a le- 
,ny «özönyös tekintete láttára. Sokszor
a _-----------------------

ugyanazt is gondolta, hogy nincs mit meg­
magyaráznia, nem tartozik semmivel en­
nek a leánynak, da ba elöntötte az akác- 
virág illata az utcákat s hulltak a fehér 
szirmok, a májusi enyhe levegőben rabbá 
ejtette a múlt egész leikületét.

Az a múlt, amely tele volt ideális, 
édes semmiségekkel, eltörölhetlen nyomo­
kat hagyott a lelkében. Tiz hosszú esz­
tendő telt el azóta és valahányszor hallott 
valamit a "eányról, bizonyos önvádtól nem 
tudott szabadulni. Mégis . . . mégis ennek 
a fehér világos máltnak örök adósa maradt

— Lássa Anna, kezdte halkan a 
férfi, azóta beláttam, milyen nagyon meg­
bánthattam ón magát. Tíz év előtt ezen a 
napon, kocsin mentem a menyasszonyom­
hoz és akkor láttam utoljára. A kocsim 
elzárta az útját és maga úgy állt az utca 
szélén, mint egy élettelen fehér szobor. 
Nézett, nézett, amint nézünk a nyitott sir 
szélén annak koporsója után, aki kisza­
kadva, a lelkűnkből, örökre elhagyott.

És engem vittek a lovak és maga 
nem tudta visszarántani a gyeplőt, nem 
tudott megmenteni engem — önmagának. 
Akkor Anna, tele »olt a szivem keserű

sóggel maga iránt, nem hittem magának 
Anna. És nem tudtam megkérdezni: mit 
hígyek magáról. Ha tagadott volna, 
hazugnak tartom, bevallani pedig mit tu­
dott volna ? Azóta tudom, hogy magát ok 
nélkül vádoltam, hogy magát igaztalanul 
gyanúsítottam és önmagamat készakarva 
szerencsétlenné tettem. Tiz óv alatt, Anna, 
minden lépését tudom, cselekedetének 
minden rugóját ismerem és ezidő alatt 
minél tökéletesebb lett a maga felől al­
kotott képen, annál hitványabb lettem ón 
a saját szememben. Akkor, Anna, tiz óv 
e őtt, maga ünnepelt szépség volt és nem 
tudtam elhinni azt, hogy magát csodálni 
másnak is lehet, hogy magát büntelenül 
és szótlaiul imádni lehet és hogy magán 
nem tud diadalmaskodni a bűn. A Ta­
mási fin sokat járt magához, Anna és 
ón, bocsásson meg a sző rt, ha kimon­
dom, én azt hittem, maga a kedvese.

A leány megállt egy percre, az ajka 
is elhalványult, de nem szólt semmit.

A férfi folytatta. Bocsásson meg, 
most igen kíméletlen voltam, de őszinté­
nek kelt lennem, hogy tökéletes legyen 
a győnásom. Sokat szenvódtem. Anna,

Megnyílt a „Nizzai virágcsarnok és nagykertészet“ Debreczen, Főtér, a „Fehérló“ szál­
loda mellett. A legdivatosabb kivitelben készít virágrendezeteket, menyasszonyi, névnapi, lako­
dalmi, eljegyzési és mellcsokrokat, ünnepi, gyász és pompakoszorukat. Legjutányosabb árakon 
szállít szobad'sz növényeket, pálmákat és minden más kerti növényeket.

T. ez. gyapjúszövet vásárló közönség b. figyelmébe I
»oknak I A mit vásárolni akarunk, mindig jobb helyben beszerezni. Régi tapasztalat, a lapuiban megjelenő külföldi fires 
reklámoknak a hiszékeny közönség könnyen felül. Győződjünk meg helyben, Weiaz Adolf posztókereskedőnél |Kossuth-u 2. 
hol a legszolidabb, szigorúan betartott, szabó árak mellett a legolcsóbban szerezhetjük be, valódi angol és hazai gyapjusiöTOt- 
gyártmányok, minden létező szín- és kivttelbeni újdonságokat
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Javasolja, keresse meg a bizottság a vá­
rosi tanácsot a végből, hogy Írjon át a 
postafőnökségnek, hogy a régi állapotokat 
állítsa vissza és gondoskodjék a postai 
kézbesítés javítására.

Weszprémy Zoltán főispán helyesli 
az indítványt. Előadja, hogy a mai álla­
pot létrejövetelében része van a helyi vas­
útnak is, mely megvonta a szabadjegyet 
a postai kézbesítőtől.

A bizottság elfogadta Tüdős dr 
ditványát.

in-

B t. Ház ás a fürdőző hölgyek.
Thaly Kálmán gusztál.

Honatyák nyári szórakozása.
A képviselőház mai napirendjén a be 

ruházási törvényjavaslat szerepel első pont 
ként. De ki törődik a beruházási törvény­
javaslattal ? Ahány képviselő csak akad 
a parlamentben, mind ott tolong a palo­
tának a Dunára néző ablakai előtt.

— Mit néztek oly kíváncsian ? — 
kérdezte tőlük Ihaly Kálmán.

Senki sem felelt az ősz kurucnak ; 
mindenki nézett tovább, ki gukkeren, ki 
pápaszemen, ki a maga két szemével.

— No ezt magam is megnézem akkor 
— dörmögte Thaly Kálmán.

És odalépett az ablakhoz. Hát bizony 
érdemes volt odalépni. A parlamenti pa­
lota lábai előtt, ugyanis, egy uszoda terül 
el és az uszodában délelőtt hölgyek fü 
tödnek. Szőke, barna, vörös, fekete, mó­
léit, szelfid, kövér kés hölgyek sütkéreztek 
a parton testhez tapadó fürdőkosztümök­
ben. Aki belépett a vízbe, sikoltva kapta 
vissza hófehér lábalt ős ilyenkor a kosztüm 
olyat lebbent . . . hogy a képviselők

bár nem többet a jelennél, de súgták. 
Anna és nekem nem volt erőm, nem 
volt bátorságom szembeszállani a világ 
nyelvével.

Gyáva voltam, hiú és önző 1 Maga 
pedig jó volt, fenkölt, tiszta!elkü, aki a 
pocsolyából is hófehéren tudóit volna ki­
kerülni. Lám Anna, ezt mi, férfiak többé- 
kevésbé romlott erkölcseinknél fogva nem 
tudjuk elhinni. Tudom, magához a Ta­
mási fiú festeni járt, tudom, hogy maga 
engem imádott Anna, mint egy félistent. 
Tudom mit szenvedett. A lelke éveken át 
beteg volt a bánattól, szép sötét hajába 
ezüst szálak szövődtek, azok a Madonna 
nézésű szemek homályosak lettek a köny- 
nyek tengerétől, szép, egyenes alakja 
meggörnyedt s az arcán megjelentek a 
szomorúság okozta fájdalmas vonások, 
amelyeken ha átvonult is egy-egy mo­
soly, olyan volt az, mint a halálra itélttó 
Bocsásson meg Anna, azért amit ellene 
vétkeztem és ha vigasztalására lehet, 
megmondom magának, hogy én magánál 
is boldogtalanabb vagyok. Megmondom 
magának, Anna, a gyermekeim boldogsá­
gára, hogy az elmúlt tiz év alatt nem

ott a folyosón nagyot, igen nagyot sóhaj 
tottak.

Hát ezt i. ózták kidülledt szemekkel 
az emberek. És dicsérték Justh Gyulát:

— Mégis csak okos ember az elnö­
künk. Tavaly itt káromkodó hely volt. De 
átirt a városhoz, hogy az ilyen károm­
kodó be’y nem fér össze a Ház méltósá 
gával. Amint hogy igaz is . . . Fürdőző 
hölgygyei: az egészen más.

így elmélkedtek, közben természete­
sen kutattak egy-egy meztelen kar vagy 
csupasz lábikra után. Akadt, úgy látszik 
bőven, mert amikor Návay Lajos megnyi­
totta az ülést, alig voltak néhányan a te­
remben.

Egy pásztorna
szerencsétlensége.

Összeherapdilta a disznó.
Borzalmas szerencsétlenség történt 

tegnap Böszörményben. Egy alig két éves 
fiacskát összeharapdált egy sertés és csak­
nem egészen széttépte. A gyermeket a 
jajveszékelésére figyelmessé lett tanyai 
emberek szabadították ki rettenetes hely­
zetéből. Az esetről tudósítónk a követke­
zőket jelenti :

Hajdúböszörmény határában, Gál Fe 
renc-féle tanyán egy Nagy János nevű 
10-12 éves fiúcska ma délelőtt 8—10 da­
rab sertést őrzött. Társul szegődött hozzá 
a szomszéd legkisebb fia, Szegedi Már­
ton. Amint a két kis fiú pásztorkodó 
munkáját végezte, a reájuk bízott serté­
sek közül két három darab eliramodott. 
Nagy János amikor látta, hogy az álla­
tok már messze vannak, utánuk futott ős 
magára hagyta a kis Szegedi Mártont.

A magával tehetetlen kis fiú ott ült 
mozdulatlanul a földön, amikor egyszerre 
csak egy nagyobb fajta sertés rárohant és 
harapdálni kezdte. Előbb a kezét, a kar­

volt egy nyugodt percem. Magával van 
tele a lelkem, a maga lelkén átszürödik 
minden gondolatom és sokszor órákig já­
rom az utcákat, hogy valahol lássam, 
hogy látásával magamban tápláljam azt a 
nagy mondhatlan fájdalmat, amit maga 
miatt a lelkemben hordok. Az életemet 
szívesen odaadnám, hogy elfeledhessem 
azt a bánatot, amit ón okoztam és nem 
panaszkodnék, ha a sors halálom előtt 
csak egy szabad órát juttatna nekem, 
hogy a lábai előtt kiesdekeljem bocsána­
tát. Nem voltam soha érdemes a maga 
nagy, tiszta szerelmére és örökké vádo­
lom magam, hogy magát ártatlanul meg­
büntettem, hogy magának megöltem a hi­
tét, szőttéptem az illúziót, az álmait és 
mindent, aminek az érintetler finomsá­
gából szövődött a maga csodálatos nagy 
lelke. Az embergyilkost néha életfogytig 
tartó börtönnel büntetik és ón, aki meg­
öltem lelkileg azt, akit egyedül' szerettem 
és jólétben élve, az emberek közbecsüló- 
sét bitorlóm. Szeretném odakiabálni a vi­
lágnak, hogy hitványabb vagyok a főid 
férgénél, mert csak az előítélet tart visz- 
sza, hogy eldobjam azokat a láncokat,

ját, azután az állát ropogtatta össze. A 
kisfiú az iszonyatos kinok között kiabálni 
kezdett és jajveszékelésére segítségére 
siettek a közelben dolgozó tanyai embe­
rek. Azonban későn jöttek, mert ekkor 
már a szerencsétlen apróság teljesen ösz- 
szemarva, vérző és összecsonkitott tagok­
kal, eszméletlenül vonaglott a mező pá­
zsitján.

Az emberek a történtek fölött meg­
rémülve a gyermekeket ölbe kapták és 
bevitték a közeli orvoshoz, aki bekötözte 
és kimosta sebeit s utasította a szeren­
csétlenül járt gyermek szüleit, hogy fiukat 
szállítsák be a debreozeni közkórbázba. 
Ma reggel hozták be a fiút a kórházba, 
ahol Caikos Sándor dr. osztályorvos nyom­
ban ápolás alá vette, veszedelmes sebeit 
kimosta és bekötözte. A gyermek állapota 
nagyon súlyos, de az orvosok mégis biz" 
nak az életbe maradásában.

A szerencsétlenségről értesült a deb- 
reczeni királyi ügyészség is, amely elren­
delte a bűnügyi nyomozás megindítását. 
Ez lesz hivatva megállapítani, hogy ter­
hel e valakit felelősség a gyermek szeren­
csétlenségéért.

A párisi merénylet.
Lapvélemények öregkoriról.

Elitélik a klerikálisokat.
A Zola gyászünnepélyen Dreyfusz 

őrnagy ellen elkövetett hallatlan merény­
let még ma is óriási izgalomban tartja 
egész Párist. A francia sajtó hasábokat ir 
a merényletről s a lapok kevés kivétellel 
elitélik Oregori-t. A merényletről külön­
ben még a következő részleteket jelentik :

Gregori, aki Gregore név alatt évek 
óta irt a „Caulois“ és a „France Militarie* 
lapokban és a katonai szakírók egyesü­
letének elnöke volt, a Pantheonban az 
újságírói karzaton tartózkodott. A midőn

melyek szabaddá tehettek. Anna. meg- 
bocsájt ? Lgy fehér szárnyú pillangó röpkö­
dött előttük s a, verebek a faágakon élén­
ken csipogtak. És Anna, akinek az arcá­
ból minden csepp vér eltűnt, mosolyogva 
nyújtott kezet, határozott hangon mondotta:

— Nincs mit megbocsátanom. Maga 
ellenem nem vétett. A bűnömért bűnhő­
döm csupán, mert tényleg Tamásinak vol­
tam a szeretője.

Fölfogta a szoknyáját ős gyorsan, a 
nélkül, hogy még egyszer visszafordult 
volna, befordult egy utcába. Reszketve a 
felindulástól odatámaszk^dott egy fatörzs­
höz és mig halvány vértelen arcán végig­
folytak a könnyei, addig végtelen fájdal­
mában egyre ismételte : nem igaz nem 
igaz 1 Hangja beleveszett az utca zajába 
s a hulló fehér akácvirágok mintha elte­
mették volna a lelkét.

A férfi pedig ment ruganyos léptek­
kel megkönnyebbülten hazafelé, talán elő­
ször csókolta őszinte melegséggel a fele­
sége kezét s a leányra gondolva, meggyő­
ződéssel mormolta:

— Nem volt érdemes, ez is olyan, 
mint a többi.

HammiimIáL zeflr ta?ek> napernyők keztyto, KLEIN IGNÁCZ
rinUVUldK ® frt. 350, 550? 650, Sin© Női divat és felöltő Áruházában

5JJF / gok, OlOSODszabott árban kapható Placz-u. 24. Kistemplommal szemben.

Matild szépitöszerek
Ha nem használ, árát visszaadom.

ma már elismert legjobb cosmeticus készítmények legfényesebben bizonyítja ezt legnagyobb 
kelendőségük. Tessék megkérdezni a főraktárban. Sem higanyt sem ólmot nem tarta'inaznak 
fllalild krém, a legvastagabb szeplőt, májfoltot, viminedlit, pörsenést vagy bárminemű bőr 
csúnyaságot biztosan eltávolít, teljesen zsir- és olajmentes, púder alá nappali használatra remek 
ráncfedő, a leghervadtabb arcbőrt öt perez alatt üdévé és bársonypuhává teszi. Eatild arci- 
kentiCS éjjelre zsíros, hatása gyorsabb. Tégelye 1 kor. és 1 kor. 60 fillér. Készíti Kun István 
gyógyszerész szaklaboratóriuma Debreczen. Főraktár Tóth Béla gyógyszerésznél Tlssa-palota
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Vigyáz* 1 IMT Kékre festett kirakat. Vigyázz !
Kossuth- és Batthyányi-utcza sarok, színházzal szembeni

A ki szó et, divatosat jól és olcsón akar vásárolni a Pünkösdi ünnepekre, úgy keresse 
fel múlhatatlanul ezen üzletem, mert mesés szép napernyők 90 kr.-tól, selymek blousra, csíp te 
blousok, harisnyák, Kézijük, szövetek, delinek és sok minden más újdonságok dús választékban fiók üzlete
állanak a nagyérdemű közönség rendelkezésére, ' Vigyázz 1 Kékre festett kirakat I

Kékre festett kirakat.

Molnár V. 3. ás Társa
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Dreyfus családjával és Zolánéval el­
akarta hagyni a Pantheoht, Oregon 
utána sietett és Dreyfusra sütötte re­
volverét. Az őrnagy megfordult és mint­
egy ösztőnszerüleg kinyújtotta jobb karját. 
Cspk ennek a körülménynek köszönheti, 
hogy nem szenvedett súlyos sebesülést, 
mert Oregon közvetlen közelből egy má- 
sodik revolverlövést is intézett Dreyfusra, 
amely mélyen benyomult ennek jobb al­
karjába. Mathien Dreyfus, az őrnagy fi­
vére nyakán fogta meg Oregorit, aki azt
mondta. ,

A revolver nem volt töltve, csak 
tüntetni akartam. Mathien akkor elen­
gedte Gregori karját és védte őt az elke­
seredett tömeg ellen. Gregori volt közép- 
iskzlai tanár és mint tudósitó ismételten 
résztvett a német őszi hadgyakorlatokon.

A nagy francia lapok közül a Ra 
pelle erősen támadja Dreyfusz merénylő­
jét s óvatosságra inti a kormányt, mert 
— úgymond — a nacionalisták újból 
vissza akarják állítani a trónt és az ol­
tárt. __

9 szabálegány mint ápfiltalálú.
Élemények az angol-bur 

háborúból.
Lgy érdekes vádlott a törvény­

szék előtt.
Érdekes és részleteiben igen izgató 

bünpert tárgyalt ma a debrcczeni kir. tör­
vényszék

nisztériumban, a hol meg is hallgatták s 
amennyiben a találmány életre való, ki­
jelentették, hogy a hadsereg részére meg­
veszik, Lómén azonban kijelentette, hogy 
a honvédségnek szívesen eladja, de a „né­
metnek" soha.

(Atríkaból Nyíregyházára.) 
Miután terve mindkét helyen meg 

hiúsult, 18 évi hánykódás után visszatért 
ismét szülővárosában Nyíregyházára. Itt 
az'án egyet gondolt s hogy pénzt szere 
zen, meghamisítván Balkány község pe 
csetjét, a községi előjáróság nevében egy 
hamis bizonyítványt készített, amelyben 
K. Janszrabszky L. S. Kálmán Denge- 
légi földbirtokos felhatalmazta őt arra, 
hogy 3000 kor. kölcsönt fölvehessen s 
ugyanakkor egy hasonló összegű váltót 
is hamisítva a Janszrabszky Kálmán 
nevére, ezen aztán rajta vesztett s igy 
került a vádlották padjára. Emiatt aztán 
több rendbeli okirat hamisításáért helyez­
ték vád alá Lómén Sámuelt, akinek 
ügyét ma tárgyalta a debreceni törvény

(A tárgyalás.)
Pont 9 órakor nyitotta meg Hoff­

mann József kir. ítélőtáblái biró tanács 
elnök a tárgyalást.

Elnök: Bűnösnek érzi magát?
Vádlott: Igen.
Elnök : Mondja el hát mi indította 

magát arra, hogy a vádbeli cselekményt 
elkövesse ?

Vádlott: fín nem akartam a pénztA bünper hőse egy nyíregyházi szü 
letésü szabó legény, Lémen Sámuel, aki magamnak megtartani, az volt a célom, 
átélte az angol-bur háború legborzalma-1 hogy ha sikerül a 3000 koronát fölvennem, 
sabb részleteit. A vádlottak padjára is az főimegyek Budapestre s egy teknikással 
ott szerzett tapasztalatai juttatták. Nagy­
szerű előadásban beszélte el a fő tárgyal ás 
során mint hallottak az augol katonák a 
75—80 búr fedett helyről jövő puskatü 
zében.

(.Bolyongás a nagyvilágban.)
Elmondta, hogy miként hányódott

meg egy géplakatossal 5—6 hét alatt 
megkonstatálhatom az általam föltalált 
sáncágyu modelt s ekkor eladom s a 
pénzt Janktrabaky urnák kamatostul vissza 
fizetem.
(Ágyumodel vagy nadrág model.)

Elnök : Hogyan jutott maga arra a 
___________ _____ ____ _____ gondolatra, hogy szabó legény létére ágyú

össze-vissza a nagy világban, hogyan haj vo na
tolta egyre nyugtalansága. Európa minden 
nagyobb városán keresztül Londonba, 
Newyorkba, San-Francziskóba, innen át 
Ázsiába s Afrikába s hogy miként küz­
dött, hogy megvalósíthassa a ladismíthi 
borzalmak hatása alatt szerkesztett uj mód- 
szerü sáncágyu találmányát.

(AZ uj ágyú.)
A feltaláló szabó legénynek ágyú 

modelját nemcsak Londonban, de Buda­
pesten a honvédelmi minisztériumban is 
bemutatta. Londonban akadt is pár em­
ber, aki a találmány gyakorlati kivitelét 
financirozni hajlandó volt. — De egy má­
sik Angol országra nézve szabadalmazott 
találmányával, a varatlan ruhával úgy 
járt, — hogy mikor azt kiadta a kezé­
ből ellopták tőle, a Continensen szabadal­
mazták ágyú modelját nem akarta a ke­
zéből kiadni, annak az lett a követkéz 
ménye. hogy terve Londonban dugába 
dőlt.

(A bojkottált német.)
Lémen ekkor Budapestre jött s ki­

hallgatásra jelentkezett a honvédelmi mi-

Vádlott: Csináltam azt is, szabadal­
mat is kaptam rá Londonban, de becsap 
tak. Ellopták tőlem s aztán Budapesten, 
Berlinben, Párisban, Szentpétarvárott, szó 
val Európa minden nagyobb városában 
szabadalmat kértek rá s játszottak ki

Elnök: Hát az ágyú gondolatra ho 
gyan jött rá ?

(Az angol búr háború.)
Vádtott: A bur háboru kiütésekor az 

egész ostromot átéltem s százféle alakban 
láttam a halált, de egyik se hatot rám, 
annyira, mint amikor az angol első vértes 
ezred egy alkalommal kirohant a városból 
8 támadást inttz tt a búr sáncok ellen, az 
egész ezredből alig maradt meg valaki, 
pedig nem volt a sáncok közt 70-80 
búrnál több, egy temető volt az egész 
utak. És én ekkor elgondoltam, hogy ho 
gyan lehetne egy olyan ágyút feltalálni, 
amelyik a sáncok mödé is belő s megaka­
dályozza, hogy egy maroknyi csapat ily 
tömeges mészárlást csináljon.

(Nem volt beteg ?)
Elnök: Mondja csak nem volt maga 

valamikor beteg ?
Vádlott; Soha, 18 éve járom a vilá 

got soha semmi bajom nem volt.

Elnök: Milyen betegségbe halt meg 
az apja vagy az anyja ?

Vádlott: Apám 1848/1849 iki harc­
ban megsebesült e a sebeiben ha't meg. 
Anyámat nem tudom mibe halt meg,

Elnök: Vannak magának testvérei.
Vádlott: Igen kettő, az egyik 68, a 

másik 50 éves mindkettő ép egészséges.
Elnök ; Szereti maga a szeszesitalt ?
Vádlott: Mán osaK igen ritkán iszom 

egy pohárkával. «,
Elnök: Mondja csak, hány évig élt 

maga Londonba ?
Vádlott; Hat évig.
Elnök: Tud Angolul ?
Vádlott; Igen azonfelül még több 

nyelveket is beszélek.
Elnök; Fordítsa le azt nekem angol 

nyelven „Én hat évig éltem s dolgoztam 
Londonban."

Vádlott; Lefordítja.
Elnök : (A kir. ügyészhez.) Jól for­

dítja ?
Kir. ügyész : Igen. Egészen jól.
Elnök: Mondja csak Lémen, ha a 

maga ágyumodelja teljesen jó, miért nem 
adja el azt maga a magyar államnak ?
(A találmány a minisztériumban.)

Vádlott: Én voltam ez iránt a hon­
védelmi minisztériumba, ki is hallgattak. 
De azt akarták, hogy a modelt a bécsi 
arzenálba vigyem s ha beválik megveszik 
az osztrák seregnek, erre én azt feleltem, 
hogy az arzenálba szívesen elmegyek, de 
találmányomat, csak a honvédségnek adom 
el, a németnek soha — nem is nyugszom 
addig, mig megnem valósítom tervemet. 
Ha innen kikerülök egyenesen fölmegyek 
Pestre, ha ott nem sikerül, Londonba 
vagy máshová, de addig nem nyugszom 
mig egy olyan emberre nem találok, aki 
pénzt ad a találmányomhoz.

A háború után aztán Londonba ke­
rültem s itt 6 évig dolgoztam egy ágyú 
modelen, azonban sehogysem tudtam pénz­
hez jutni, hogy találmányomat értékesít­
hessem, se Londonban, se Budapesten, igy 
kerültem haza, s jöttem arra a gondolatra, 
hogy váltót hamisítsak, de ezen is rajta 
vesztettem.

Ernesz Vilmos helybeli bankigazga­
tónak kihallgatásával a bizonyítás vé­
get ért.

(Az ítélet)
A tanú kihallgatás után Qáthy Bá­

lint kir. ügyész mondott egy nem is 
annyira vád, mint inkább vódbeszédet.

A törvényszék magánokirat hamisí­
tás bűntettének kísérletében mondotta ki 
ki bűnösnek s Lóment 31 napi fogházra 
ítélte, ezt a büntetést azonban vizsgálati 
fogságával kitöltöttnek, vette. A közönség 
a kir. ügyészt és a bíróságot éltetve osz­
lott szét.

Meoszült a parsa sah.
A trónörököst Is magával vitte.

Óriási szenzációt jelenti egy Ber­
linből jövő teheráni távirat. A persa 
sah tegnapelőtt eltűnt a persák fővá­
rosából, Teheránból. Vele együtt nyoma 
veszett Achmand Mirza szultán trón­
örökösnek és a sah tanácsadójának is.

Persia birodalomban már hóna­
pok óta válságos helyzet uralkodik. 
Sőt a sah ellen két Ízben merényletet 
is követtek el. Nem egyszer érkezett
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Persiából Európába az a hir, hogy a 
sahnak az oroszok-felé hajló akciója 
miatt kitört a forradalom. Ezek a hí­
rek noha túlzottak voltak, alapjukban 
véve, megfeleltek a valóságnak. Per- 
siában, különösen a birodalom főváro­
sában nagy zavargások voltak, a me­
lyek forradalmi hangulatúak voltak.

A sah, aki alig két éve ül a „Nap 
birodalma“ trónján olyan politikát kez­
deményezett, amely a perzsák maradi 
szellemével csakném homlokegyenest 
ellenkezett. Az Európát bejárt ural­
kodó az európai nyugati államférfiak 
mintájára akarta népét kormányozni, 
aminek a folytonos elégedetlenség lett 
e következménye.

A persa sah szökéséről egyéb­
ként a kővetkező távirati értecitést 
kaptuk:

Á Kölnische Zeitünk jelenti tehe- 
ránból; A sah elhagyta a várost. Attól 
tartanak, hogy komoly zavargások fog­
nak kitörni.

Azt hiszik, hogy a sah külföldre 
akar menekülni, mert az orosz akció 
miatt az egész országban anarchia 
uralkodik és a sah nem érezte magát 
többé biztonságban. Komoly zavar­
gásokat várnak. A bazárokat bezárták.

ÖJD6SSÄS0Ä,

— Hírek a kamarából A kama­
rai titkároknak az ipartőrvény ügyében 
pünköd ünnepein Debreezenbe tervezett 
országos értekezlete Dail Jenőnek, a kas­
sai kamara titkárának hirtelen elhalálo­
zása folytán későbbre lett elhalasztva. — 
A pénzintézeti tisztviselők pünkösd ünne­
pén Debreczenben tartandó kongresszusán 
a kamarát Szent-Királyi Tivadar a ke­
reskedelmi szakosztály elnöke és Szávay 
Gyula titkár fogja képviselni.

— A holnapi kabaré est, A mint 
jeleztük, a legfényesebb Ízlést is ki fogja 
elégíteni az a fényes kabaré előadás, mely 
a pénzintézeti tisztviselők kongresszusa 
alkalmából rendezendő tánczmulatságot, 
fogja bevezetni. A kabaré pünkösd vasár^ 
napján este 8 órakor kezdődik, a belépő 
dij személyenként 3, családjegy 8 kor 
lesz. A Dobosban fog lezajlani, úgy a ka 
báró, mint a táncmulatság is. A kabaré 
műsora itt következik : 1. Nyitány. Elő­
adja Magyary testvérek, Ráez Károly és 
fiai és Kiss Bála zenekara. 2. Kongresszus 
után. Bohózatos jelenet, irta Pavlovits 
Sándor. Személyek Ransnitz Mór bank- 
igazgató, Latsffy Pepi gyakornok. 3 Fé­
nyes Annuska hegedű játéka. 4. Zilahy 
Gyula tréfás jelenete. 5. Hahnel Aranka 
monológja. 5. Hajdú István gordonkajá­
téka, Dr. Ujfalussy Géza zongorakisére- 
tével. 7. Ének és és tánc, előadja Fényes 
Annuska, Fényes Endrónó úrnő zongora- 
kisérete mellett. A zongorát Szendrő Sán­
dor engedte át- Belépti jegyet az Általá­
nos Takarékpénztárnál, a Forgalmi bank 
ban, Békés Lajos divatüzletében és este 
a Dobosban válthatók. A kik még meghí­
vót nem kaptak s arra igényt tartanak, 
tudassák ezt a fenti helyeken.

— A debreoxeni iparosok és a 
katonai esállitások. A honvédség ró 
szére szűk-égéit lábbeli anyag pályázatá­
nak kiosztó tárgyalása tegnap folyt le a 
kereskedelmi minisztériumban. A debre 
ozeni kereskedelmi és iparkamara részéről 
Szávay Gyula titkár vrtt rajta részt. A 
debreczeni kamara pályázó iparosai 1080 
párra kaptak megrendelést.

— Halálozás. Koszorús Lajos tizen­
négy hónapos Pistike nevű fiacskája teg­
nap reggel négy órakor rövid szenvedés 
ntán meghalt. Temetése ma délután 5 
órakor lesz a Mester u'ca 25. s ámu gyász­
házból.

— A debreoxeni iparoskör ez év
junius havában tölti be fennállásának 
35 ik évét, Ezt az alkalmat használta föl 
Biczó Gyula az iparoskör agilis elnöke 
és a ma tartott választmányi ülésen indít­
ványt tett, hogy a kör 25 éves jubileu 
mát nagyobb szabású ünnepség keretében 
ülje meg A választmányi gyűlésen jelen 
voltak élénken helyeselték az elnök indít 
ványát s elhatározták, hogy még junius 
hó végén a jubileumot megtartják s a 
célból eg7 tiz tagú bizottságot küldtek ki. 
Egy magát megnevezni nem akaró özvegy 
urinő, akinek férje tekintélyes iparos volt, 
ezer koronás alapitvánt tett. Az iparos 
közgyűlés úgy határozott, hogy az alapít­
vány kamataiból minden év Junius 24 én 
egy vagy két özvegy iparos sególyeztea- 
sék. Az iparos kör választmánya az ala 
pitványt köszönettel vette tudomásul.

— Szerencsétlenül járt munkás. 
Torján Lajos István, a debreczeni István- 
gőzmalona munkása ma délután a malom 
Csapó-utcai lisztraktárában ablakot tisztí­
tott és kitörte az üveget, amely össze­
vágta a jobb kezefejót. Torján sok vért 
vesztett, mig a mentők első segélyben ró 
szesitették és súlyos sebével a közkórházba 
szállították.

— A fák és madarak ünnepe
A hajdudorogi áll. iskola tegnap tartotta 
meg ezt az uj ünnepet az „István fürdő8 
parkja árnyas fái alatt nagy közönség ja 
lenlótében Révész György igazgató ta­
nító bevezető megnyitó beszéde után fel­
csendült imaképpen a Himnusz. A negyed 
félszáz gyermek ajkáról szerte csengó 
Zsoltár fenséges melódiájának elhangzása 
után Báto i Béla tanító intézett a gyer­
mekekhez oktató beszédet a fákról, a ma­
darakról és ezek hasznosságáról. A köny- 
nyen érthető előadást a közönség megél­
jenezte és megtapsolta. Utána a növen­
dékek szavaltak madarakról, fákról. Kis 
madár. Fülemile tojás. Fecske Gólya. 
(Marsalkó Mariska IV. oszt) Leesett ma­
dárka (Tóth Mari IV. oszt. „Erdő erdő 
sürü erdő dalolásával meglepték a hall­
gatóságot. Végül a Rákóczi induló s a 
Szózat eléneklése után a tizenhét szám 
ból álló műsor kimerült s Farkas Győző 
berekesztő beszédében köszönetét mon­
dott Révész Gy. igazgató, Bátori B. s az 
összes tanítók szép eredményű nehéz 
munkájukért,

— Meglőtte a testvérét. A Hajnal 
utca 25 számú házban ma este nyolc óra 
tájban nagy riadalom volt. Ifj. Gede Mi­
hály lakatossegéd ittas állapotban tért 
haza ottani lakására és az udvaron nagy­
anyja és István nevű 19 éves testvére 
szemeláttára revolverével megakarta ma­
gát ölni. Tettében azonban öcose megaka-

dályozta, azonban a fiatal fiú oly szeren­
csétlenül nyúlt a bátyja kezében levő re­
volverhez, hogy az elsült és jobb tányérét 
a kiröppentő golyó keresztül fúrta.

— Kiss iron püspök temetéséről 
készült pillanatfelvételek legújabb látvá­
nyossága a Letzter József fényképkiraka­
tának. A pillanatfelvételek teljes képet 
nyújtanak a közszeretetben állott ősz püs­
pök impozáns végtisztességéről.

— A pénzintézet! tisztviselők 
munkaideje. Kolozsvárról táviratozzék:
A kolozsvári pénzintézetek vezetőségei 
ma ülést tartottak, amelyep kimondták, 
hogy bárom nyári hónapra, próbaképpen 
az osztatlan munkaidőt, délelőtt fél kileno 
és délután fél kettőig léptetik életbe.

— Krasxits ur a lovag. Tegnapi
számunkb m részletesen megírtuk Kraez- 
nai Aliás Kraszits Kálmán bűnös tizei­
méit, Ma a debreczeni központi vizsgáló- 
bíró kihallgatta és a további eljárás le­
folytatása előtt átkisértette Nyíregyházára, 
hogy a korábban kiszabott büntetését le­
ülje A bűnös gavallért ma délután vitték 
át erős fedezet alatt Nyíregyházára,

— Egy 6 gimnáziumot végzett 
tanuló gyakornokul felvétetik. Grosz Nagy 
Ferencz gyógyszertárában Debreozeq, Ko- 
suth utcza.

— Nlxxai virágcsarnok éi nagy 
kertészet. Debreczenben, Főtér a ,Fe­
hérló8 szálloda mellett megnyílt s ott min­
den időben az idény legszebb virágjai 
mindig frissen metszve,, úgyszintén, a. leg­
szebb és legnemesebb szoba és kerti dies- 
növények, pálmák a legjutányosahban 
kaphatók. A legizlésesebben kötött meny­
asszonyi, névnapi, eljegyzési, lakodalmi és 
mellcsokrok, virágrendezetek és minden 
néven-nevezendő virágmunkák élő és mű­
virágból pontosan a kívánt időre vidékre 
is házhoz szállíttatnak. Csokorrendezetek, 
virágkosarak, Jardinierék. Legdivatosabb 
asztaldiszitések társasebédek, bankettek, 
vigalmak és lakodalmakra. Teremdiszité- 
sek bálok, ünnepélyek ős társasestélyekre. 
Praeparált szalonpálmák, virágkötészeti 
cikkek. Ünnepi, gyász és pompakoszorak.

— Gummi különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerésznél Simonffy u. 2. sz. a

— A Bika szálló nyári helyisé­
gében működő kabarét és orfeum társu­
lat a heti műsorának nagy sikerét eddig 
négy teljesen telt ház pecsételte meg. 
Ezentúl is minden este fellépnek Madisons 
testvérek, amerikai mezitlábos tánozosnők, 
Tom Buttler, a komikus kerékpáros, aki 
állandó derültségben tartja a közönséget. 
Rica Giza, a közkedvelt énekesnő, ma este 
uj számokat fog énekelni. Fölösleges kü­
lön kiemelnünk Gerő Józsefet, aki uj kup­
iéival és a bohózatban eljátszott szerepé­
vel aratott nagy sikert. Holnap, szombat 
este mutatkozik be a közönségnek Perónyi 
Nusi énekesnő.

— Finom Bollingeni zsebkések 
ollók borotva borotváló készülékek 
és úti kellékek a legolcsóbban Mentse 
áruházában kaphatók. Kossutk-njtpsa 
4. szám alatt.

— Menyasszonyi és alkalmi 
ajándék tárgyak beszerzésekor ne- 
feledkezxünk meg Mentse Henrik 
előnyösen ismert áruházáról, mert 
ott minden szép jó és olcsó,

— A legdivatosabb sótaketok 
Mentse áruházában a legolosóbkak.

A Debreczeni Nagyáruházban
Czégre tessék figyelni.

18 kr. mosódelin, Selyem, Szövet, Angol Vászon, betilt él
karton maradékok, Delin pongyola 2.85. Férfi nyári ingek, 
blousok, övék és szabókellékek. Debreozenl Nagyáruház 
Piacz-utcza 19. szám. Ranunkel ház.

Ponpla remek választékban 5 forint Halmágyinál.
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— üj virág és festő minták nagy 
választékban, kölcsön kapható Thaisz 
Arthur papimagykereskedésóben .Bika* 
szá’ltda mellett.

— Outi gallérok és Gumi kőpe
nyék óriási választékban érkeztek Hal- 
mágyi Sámuel női felöltő áruházában.

— 011a ! a legtökéletesebb gumi kü 
lőnlegesség, nem szakad s igy feltétlenül 
megbízható Főraktár : Sebőn Sándor Deb- 
reczen1 Piae-utoa 12. Stencinger ház. Kez- 
tyű, kötszer- és orvosi műszertára.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

As Uránus mai kitűnő műsora.
1 Éjjeli halászat a tengeren. (Látványos.) 
2. Dühöngő részeg. (Bohózat) 3. Éjfél 
után (Élet kép) 4. Visszaemlékezés a 
kandalló mellett. (Igaz történet ) 5. Műso­
ron hívül. 6. Zene és költészet. (Bohózat.)
7. Börzejátékosok és tolvajok. (Életkép.)
8. Műsoron kívül. 9. A tanítónő. (Rend­
kívül érdekes dráma.) Műsorváltozás fenn­
tartva. Előadások kezdete este pont 8 és
9 órakor. Helyárak mint rendesen. Holnap 
vasárnap (Pünkösd első napján) a pénz­
intézeti tisztviselők nyugdíj alapjavára, jó- 
tékonycólu másfél órás, nagy disz előadá­
sok, rendes helyárakkal. Előadások kez­
dete pont 3, 5, fél 7, 8 és az utolsó fél
10 órakor. Gazdag és teljesen uj változa­
tos műsor.

Jótékonyé élű ssinelőadás as 
Uranus színházban. Az Uranus szín­
ház igazgatósága minden alkalommal 
megmutatja áldoza' készségét. Vasárnap, 
pünkösd első napján az összes előadások 
bevételének egyrészét a pénzintézeti tiszt­
viselők nyugdíjalapja javára juttatja. Ez 
alkalomból eey és fél órás előadásokat 
rendeznek az Uranusban, rendes helyárak 
kai és pompás, teljesen uj műsorral. Az 
ünnep alkalmából olyan díszes műsor 
lesz, me’y méltán fog sorakozni az eddigi 
nagy sikerekhez. Minden szép, egy-egy 
meglepetés lesz. Aki igazán pompás szó­
rakozást akar magának szerezni, azt 
megtalálja az Uranusban, hol minden 
második napon teljesen uj műsor van, 
mindig tanulságos és ismeretterjesztő és 
kacagtató képekből. A tegnapi csúnya 
idő dacára is igen szép számú közönség 
nézte végig az igazán érdemes uj mű­
sort, melynek egyes képeit meg is tap­
solták. Ez a kitűnő műsor még csak ma 
lesz látható, melyre fölhívjuk a közönség 
figyelmét.

SPORT.

József, Fényes Jenő, Fried Aladár. Csa­
tárok : Papp Imre, Kiss Béla, Károly, 
Tolnai Sándor, Antal. A csapat törekvő, 
buzgó emberekből állíttatott össze, kik 
előreláthatólag még sok dicsőséget fognak 
szerezni a D. T. E. színeinek. A Nyíregy­
házára átrándulók — kisérő sport baráto 
kát szívesen lát a vezetdség — vasárnap 
délben a vasúti állomásnál találkoznak. 
Indulás Debreczenből 12 órá 24 perckor, 
Nyíregyházáról haza 8 óra 46 percker.

Terménytőzsde,
^chTsrct K. debreceni bizományos távirati je 6Bié»<

Budapest, 1908, juniua 5 
Készáru 5—10 drágább határ’dők a termés 

kimutatás behatása alatt szilárdan indultak ("októ­
beri búza 10.50) azonban az üzlet folyamán, h'gad­
tató bb elbírálás folytán a magas áraknál s >k ellen­
tét tör ént minek folytán a kurzusok ellanyhultak. 

1908. októberi búza ... . 10.40. 41
1908. áprilisi bon . . —.------.—
1908. májusi búza ... . —. —.------
i9t 8 <willst rots . . .—.------

májusi rozs . . . . ——
1H'8 oktoben z es , , 8.90—93

áprilisi zab .... . . .-----
1908. májusi sah................................—-----
1908. októberi zab....................... 7.40-41

Májusi tengeri , . , —.—
1908 Júliusi ..................................6.63.-64

1908. szeptemberi tengeri . . . ——.—
1908. augusztusi rejci* . ----- .—

Vegyink Svájczi selymei!
Kérjen mintákat tavasai és nyárt újdon­

ságainkból ruháknak és biousnak.
Habatat, Pompadour, Chiné, Bayé, Volle, 

Shantung, St. Gallér szövés, Konsscün 120
cm. széles, métere K 1.20 fekete, fehér, 
egyszin vagy tarka színekben.

Csakis jótállás melletti solid selyemszöve­
teket árulunk, direkt magánosoknak vám- 
és viteldij-mectesen a lakásba.
Schweizer & Co. LazernD. 17. (Svájcz.)
1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

árjegyzéket kap mindenki

Piacz-utpza 83. szám alatt
hol Singer és Ta ezógnek bizományossá, 
egy elsőrendű varrógép és kerékpár nrgy 
raktárt nyitott

Frischman Vilmos ezéfl alatt
A Debreoseni Tornaegylet csü­

törtökön alakította meg véglegesen foot- 
bal szakosztályát. Kapitány lett Móricz 
József, másodkapitány titkár Fényes Jenő 
Az alakuló gyűlés határozata szerint a 
szakosztályba beiratkozott tagok kötelesek ! 
a trainingnapokra szorgalmasan eljárni, 
annyival is inkább, mert ez idényben 
számos magasabb klasszisu match helyes­
tetett kilátásba, melyeken csak úgy sze­
repelhet sikerrel a csapat, ha minden em­
bere odaadó munkát végez. A. D. T. E. 
footbal csapatának első mérkőzése pün­
kösd vasárnapján lesz Nyíregyházán a 
Nyíregyházi Torna és Vivő Egylet csapa­
tával. Nyíregyháza kérte fel a debre­
cenieket e mérkőzésre, — melynek 
lefolyás iránt — tekintve a nyíregyházi 
közönség ismert sportszeretetót — bizo­
nyára minden tekintetben impozáns lesz. 
A D. T. E. csapata ez alkalommal a kö­
vetkező összeállításban játszik : Kapus : 
dr. Székely Árpád. Hátvédek : Markoviié 
Jenő, Balogh István. Fedezetek : Móritz

hol is állandó nagy raktárt tart, kizárólag 
csak valódi amerikai és angol gyártmányú 
karikahajós és szivarhajós u. m. Singer, 
Czentrál, Bobin, varrógépek, valamint min­
dennemű felszerelési czikkekből. Kedvező 
havi és heti részletfizetésre is. Tiz 
évi jótállás.

A n. érdemű vevőközönsőg szives 
pártfogását kérve tisztelettel

Frischman Vilmos
Singer és Ta bizományosa

Piaoz-utoza 83. szám alatt.
A nálam vásárolt gép tulajdonosait 

Ingyen megtanítom várni, szabni és min­
denféle hímzésre.
______ Utazók felvétetnek

Találmányok

a legtökéletesebb

gummi különlegesség
nem szakad, t Igy feltetleifil megbízható.

Fő raktár

Sebőn Sándor
Keztyfl, kötszer, és orvosi müszertárában

Debreozen, Plaoz-u. 12. sz.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Zavatzky Leo

% női és férfi divat üzlete % 
Debreozen, Piaoz-utoza 16.

Tavaszi újdonságok
megérkeztek 1

Blousok, napernyők, gyermek ruhák, szok­
nyák, harisnyák, csipkék, szallagok, ruha- 
diszek, nyakkendő, zsebkendő, gallérok, 
női és gyermek kötények, női és férfi 

fehárnemüek.

Legnagobh választékban művirágok I

Megnyílt
A Párisi

Nagy Bazár
Dégenfolátér (kenyár-piacz,) 7. 

szám alatt
831/1908 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. j bíróságnak V. 

1680/1—1908. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Kelemen Kajetán 
részére, Fogarassy István debreczeni la­
kostól 980 kor. tőke, ennek 1906. évi 
január hó 5 napjától számítandó 5% ka­
matai és eddig összesen 115 kor. 60 fillér 
perköltség erejéig Nagyváradon 1907. évi 
április hó 30 án biróilag lefoglalt és 634 
koronára becsült ló, kocsi és bútorokból 
álló ingóságok 1908. évi június hó 
11 én délelőtt 9 órakor kezdetét veendő 
és Vida telepen alperes -lakásán megtar­
tandó nyilvános bírói árverésen, a legtöb­
bet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mel­
lett szükség esetén beesáron alul is elfog­
nak adatni.

Debreozen, 1908. évi május hó 6.
Oláh Gésa bírói kiküldött.

szabadalmazására vagy értékesítése előtt úgy Ma­
gyarországon, m’nt bármely külföldi államban 

forduljon a
„SZABADALMI ÚJSÁG“

szerkesztőségéhez Budapest, VII. kér. Erzsébet-kőrut 26. sz.
Kérje a „Szabadalmi Újság ingyen mutatványszámát.
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Györfi Sándor Hajdusáinsonbaii
túré és vaj kapható

iacz-nlcza 38. Hatvan-ntcza 9.

DEBBECZEN, Klstemplombazár,
Ruha- és blousekelme újdonságok

Volle de laine

ruha vászon—angol zephyr
Gyönyörű női napernyők

óriási raktára!

a vasúti állomás mellett a falu alatt, 
a köves ut mentén, Tallér Ignácz (Si-

hesztyii,kötszer és divat üzlete
SimOnfiv.il O mas föld> jutányos arban, kedvező

~ *■ feltételek mellett

Bőr, czérno és selyem ® 1 a €l
* ' Rigolirozó gép jelenleg a Tafler

birtokon van.
Értekezhetni Wertheimer Dávid

tulajdonosnál H -Sámsonban.
beztyük,

Gallérok, kézelők
Nyakkendők.

Harisnyák. 
Nadrág és 

harisnyatartók.

Has, köldök 
és lágyék

sérvkötők.
Hátegyenesitők.

A Ganz-féle Villa,nassági R. T. Gummi görcsér
II aIimaaha.] » — 21 „_____1 rr «

MOSO ARUK
■ ® ^™nnt rnhíbrn hnrlni Vóbfootn itaAIaI,női ruhákra, budai kékfestő voálok, 

cosmanosi savannah, Jndish foalárd, 
Batist, Atlas, Satin. 120 cam. széles 
sima színes franczia batislok, hímzett 
és azsnr batistok, angol zetirek, szerb 

vásznak
legolcsóbb szabott árban. 

Kész női ruhák és blouzok

gzabó Lajos fiai
divat, vászon is szőnyegáruháza

DEBREOZEN Rózsa ntcza 1. sz.
Atapittatott 1842. évben.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

Uj üzlet, MT UJ üzlet.

Szépe Lajos
Hői divat, vászon, fehernemfl és rövidáru üzlete 
Debreozen, Kossuth-utoza 6. sz.

Ajánlja legújabb kivitelben a

Tavasz újdonságait:
Franczia és Angol női divat kelmék­
ben, .«.ngol Blouse és Tennis szöve­
tekben, DivatZeffirek elismert legjobb 
minőségben, Hímzett Schweitzi és 
mintás selyem Batiztok, Cosmanosi 
kartonok és valódi Franczia Delai- 

neket remek választékban.

Úri és Női Fehérítőmnek
Chiffonok, vásznak, fehér és színes 
damaszt asztal teritékek minden ár 
ban. — Szövet és csipke lüggőnyök, 
ágyteritők. — Színes és fekete Nap­
ernyők nagy választékban. A hires 

Liliom vászon gyári raktára.

debreczeni épiteivezetősége . _ _
(Piacz-n. 72.) által készíttetnek. I ll 511*16111721 li

Szakszerű felvilágc°itAsssí»í, terveze- 1011W €wlkl
tekkel és költségvetéssel bárkinek dijtala 1 
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon sz. 568. Telefon sz. 568 Külföldi parfümök.

Szappanok.

öatódi francia és amerikai
gumml

„—, , . különlegességek
Horváth Jonos Nagy választék

flőzfürészében Szolid kiszolgálás
IDŐ kg. vágott tölgy tűzifa Olcsó szabott árak. 

80 krért kapható.

Legjobb órák,
legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula müörás
Debreozen, Piacz utcza 42.

Legjobb minőségű
bel- és külföldi

gyapjúszövetek
mérték szerinti készítésre

Fenyő Sándor
férfi szabónál, Piacz-n. 63.

Szobapadló lack
valamint mindennemű

Festékáruk
legjobb minőségben és legolcsóbban 

beszerezhetők
Asm«-ff Utóda

Blumberger Gyula
festék és zsiradék-különlegességek nagykereskedésében
Debreozen Hatvan-u. 13. ez. 

(Hoohfelder- ház.)
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Apró hirdetések.
10 Hóig 40 fillér, lton túl minden szó 4 fillér, a 
legkieeebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. - Vidéki tudakozódásnál tessék válasz- 

kélTQjet esstelil.
80 heelO kitűnő Sámsoni kerti borom eladó.

60 literenként felüli menyiségben is 
kapható özv. Borossy Gyuláné Battbyá 
nyi-utcza 6. szám.

DEBREC2ENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Innkásnök és gépvarónök felvétetnek 
Wiener Adolf Kosu'h u 27. szám.

1908 juTiiüs 6.

Egy házaspár házmesternek felvétetik Mik­
lós uteza 21.

Koffer gyáramat áthelyeztem Ha'van-utcza 
5 aia (Bgnió-ház, nagytemplom mellett.) 
Kézi és láda kofferek egyenként is kap­
hatók. Javítások elfogadtatnak. Mark- 
hreit bőröndös.

Lakatot sogéd azonnali felvételre kereste­
tik Darabos-uteza 47. szám Szarka Er­
zsébetnél

Taioiévek és tartozékai nagy mennyiség­
ben ős különböző méretekben eladók. 
Értekezhetni Kontsek Gézánál.

léll tacxeraa ölenként kapható a Mester 
utczai sorompónál -a Szikszay-féle kert­
ben, értekezhetni ifj. Csengeri Ignácznál.

320/1908. v. k. szám.

hl választék kizárólag fraiczla aellfizőkhai 
8 horouátél a legfinomabb kivitelig.

Tavaszi idényre
a legújabb divata

nap-ésesőernyők
dns választékba, a legjobb és legtartó- | 
sabb kivitelben olcsó árak mellett csakis

Árverési hirdetmény. I aiEIii MiEliilí ErBjbáTÍM
A dohrno.TPni íz ír ihirnsÁernak V. i ■

Maradit ajtók és ablakok igen olcsóért 
kaphatók Péterfia 11 szám.

UtfOI el&rusitónő felvétetik óvadékka \ 
Kenyérüzletbe. Péterfia 11 szám.
fofri ég botor festő inasok felvétetnek Pé 

terfia-u. 1. Prindelmaier L. és Pep F.

ligándetectlv ajánlkozik a legdisertebbé 
megfigyelésekre és nyomozásokra. Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
lakola-u. 4.

A debreczeni kir. jbiróságnak V. 
50/2—1908. számú végzése folytán köz 
hírré tétetik, miszerint Sternberger Salamon 
részére Ott Károly és neje Grosz Fran- 
eziska debreczeni lakosoktól 200 korona 
töke, ennek 1907. évi junius hó 25 nap­
jától számítandó 5% kamatai és eddig 
összesen 128 kor. 72 fillér perköltség ere­
jéig 1908. évi január hó 3-án biróilag le 
foglalt és 672 kor 90 fillérre becsült üz_ 
leli áruk és eeyébb ingóságok 1908. évi 
junius hó 6 án délelőtt 11 órakor 
kezdetét veendő és Kossuth u. 2. sz. a 
megtartandó nyilvános birói árverésen $ 
legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fize­
tés mellett, szükség esetén becsáron alu1 
is elfognak adatni.

Debreczen, 1908. évi április hó 28.
Oláh Géza birói kiküldött.

1011 Uraktól levetett ócska ruhákat 
tisztességes árban vesz Rósenberg 
Bádogos-u. 4. sz.

kaphatók.
Markier Soma, Piaci u. 48. M.
Javítások és áthúzások o'csón és pon­

tosan eszközöltetnek.

Üveg, tükör, porcellán és zománezozott
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. 

MR*» Edények kölcsönöztetnek.
Tanuló felvétetik.

A villámcsapás veszedelem 
növekszik a tapasztalat szerint, 
tehát a kinek nincs szereltesse 
lel házait

Villámhárítóval,
a kién pedig vizsgáltassa meg, mert 
ha hibás, nem hasznos, hanem ve- 
szélyes I Ugv felszereléseiét, mint 
vizsgálatokat jutányosán véges.

Földvári L
Debreeseni első elektrotechnikai 
gyárÓB villamos szerelési vállalat. 
Kossnth-u. 1. Telefon 164. 

Tanuló felvételik.

Flatllabb lakatotok nagyobb gyakorlattal 
felvétetnek a Stern-kefegyárban. Vénkert

Kaiért nadir jól kifejlett bérezi nőstény 
kanári madarak párosításra kaphatók 
Eőtvős-ui 4. sz. a. Pető Imre máv főel­
lenőrnél, darabja 3 korona.

Filler kéreskedősegéd jó detailista előkelő 
főtéri üzletben azonnal alkalmazást nyer. 
Czim a kiadóban.

Buziás gyógyfürdői
vasúti állomás, posta, távirda és telefon ■

Közvetlen gyorsvonat! kocsi Budapest nyugati pályaudvarról. Idény május 15. — szeptember 15. 
Specziáiis gyógyfürdő szívbetegek részére,

női bajoknál, hólyag és vesebalyoknál, kő- fövénybetegségeknél, a légutak-, az emésztő- és kiválasztó­
szervek hurutos banlalmainál. Sápkór, vérszegénység, görvély- és angolkór, általános gyengeség, 
és a női ivarszervek Idült bajainál. Badioaktiv szénsavas sós és szénsavas vasas források.
Proapectust kívánatra küld a FÜRDŐIG AZGATO SAG.

Muechong Buziásfürdői

SZÉNSAV-MÜVEK
kartelen kívül szállítanak, azonnal bármily mennyiségű 
természetes vegyileg legtisstább folyékony szénsa at 'r

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból

Össze nem tévesztendő mesterségesen 
előállított kevésbbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!
Sürgönyczim; Muschong.Burtástürdő. Interurban telefon 18 sz.

A pünkösd ünnepe alkalmából
felhívom szives figyelmét ruha nagy áruházam megtekintésére, 
hol urak és gyermekek részére a legolcsóbb ártól a legfi­
nomabb minőségig állandó nagy választékot tartok mindennemű

férfi-, fiú- és gyermek ruhákban.
■ W Ha«- kt arm-1 x* gal ltniol t.

A ruhák nem gyárilag, de saját műhelyemben, a legkitűnőbb erők által és személyes felügye­
letem mellett készülnek. Nagy forgalom miatt a t. vevőknek mindég az uralkodó divat szerinti

ruhákkal szolgálhatok.

BM"Al.
cs. és kir. udvari szállító DEBRECZEN, Piacz-utcza 51.

EEofttaenn ős Kronovits könyvnyomdájában, Piaoz-utoza 49. szám, a főpostával szemben.


